
                                                                  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              Αθήνα, 30 Ιουνίου 2026
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                             Αρ.Πρωτ.: 36346 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Τ.Α. & Α.Π.                       
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝ/ΚΗΣ & ΑΝΑΠΤ/ΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤ/ΚΩΝ ΠΡΟΓΡ/ΤΩΝ & ΔΙΑΧ/ΣΗΣ Π.Δ.Ε.

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 27, Αθήνα                                        
Τ.Κ.: 10183                                                              ΠΡΟΣ:   Πίνακας Αποδεκτών
Πληροφορίες: Ν.Μυστακοπούλου                                       
Email: n.mystakopoulou@ypes.gr                                                                                           
Τηλέφωνα: 2131364740     
                                                                                                                                         
                                                                                                                                                                               
ΘΕΜΑ: Οδηγίες για τη χρήση του πληροφοριακού συστήματος του 
Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ»
    Σχετ: 1. Η από 09/02/2026 (ΑΔΑ: 63Χ346ΜΤΛ6-869)  Προγραμματική Σύμβαση του 

άρθρου 100 του Ν.3852/2010 μεταξύ του Υπουργείου Εσωτερικών, της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος και της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής 
Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης

 Στο πλαίσιο της διαδικασίας παρακολούθησης, διαχείρισης και ολοκλήρωσης του 
Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», έχει δημιουργηθεί ειδικό πληροφοριακό 
σύστημα για την καταγραφή και την παρακολούθηση της πορείας των ενταγμένων 
Πράξεων των δικαιούχων φορέων.

Το πληροφοριακό σύστημα είναι διαθέσιμο στην ηλεκτρονική διεύθυνση:

https://filodhmos.eetaa.gr

Μέσω του πληροφοριακού συστήματος πραγματοποιείται η αποτύπωση των 
στοιχείων των ενταγμένων Πράξεων ανά Πρόσκληση/Επιχορήγηση, καθώς και η 
παρακολούθηση της εξέλιξής τους, μέσω της καταχώρισης δεδομένων που αφορούν 
τις συμβάσεις, τις δαπάνες, τους δείκτες υλοποίησης και λοιπά απαιτούμενα στοιχεία 
για το κλείσιμο των έργων.

Η ορθή ενημέρωση του πληροφοριακού συστήματος από τους δικαιούχους φορείς 
αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την ολοκλήρωση της διαδικασίας 
παρακολούθησης, τον απολογισμό και το οριστικό κλείσιμο των Πράξεων του 
Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ».

Για τον λόγο αυτό, οι δικαιούχοι φορείς θα πρέπει αρχικά να ορίσουν τα στελέχη που 
θα έχουν δικαίωμα πρόσβασης και διαχείρισης των στοιχείων τους στο πληροφοριακό 
σύστημα.

Οι χρήστες που θα οριστούν, θα πρέπει να έχουν προηγουμένως εξουσιοδοτηθεί με 
απόφαση του νόμιμου εκπροσώπου του φορέα, ώστε να διαθέτουν τα απαραίτητα 

https://filodhmos.eetaa.gr/


δικαιώματα για την εισαγωγή, την επικαιροποίηση και τη διαχείριση των 
απαιτούμενων πληροφοριών.

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας εξουσιοδότησης, οι νέοι χρήστες μπορούν να 
προχωρήσουν στην εγγραφή τους στην εφαρμογή, μέσω της επιλογής εγγραφής 
χρηστών που βρίσκεται στο επάνω δεξί μέρος της αρχικής σελίδας του 
πληροφοριακού συστήματος. Κατά την εγγραφή, απαιτείται η υποβολή της 
προαναφερόμενης εξουσιοδότησης ορισμού, ούτως ώστε να γίνει η τελική απόδοση 
των δικαιωμάτων πρόσβασης του χρήστη.

Μετά την ενεργοποίηση των χρηστών, οι δικαιούχοι φορείς θα πρέπει να προβούν 
στην εισαγωγή και επικαιροποίηση όλων των απαιτούμενων στοιχείων των 
ενταγμένων Πράξεων στο πληροφοριακό σύστημα. Η καταχώριση των στοιχείων 
είναι απαραίτητη προκειμένου να αποτυπωθεί η πραγματική πορεία υλοποίησης των 
Πράξεων και να ολοκληρωθούν οι απαιτούμενες διαδικασίες για την τελική τους 
αποτίμηση και το κλείσιμο του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ».

Για την υποστήριξη των χρηστών κατά τη διαδικασία εγγραφής, πλοήγησης στην 
εφαρμογή και καταχώρισης των στοιχείων, επισυνάπτεται ο οδηγός με τίτλο 
«ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ», ο 
οποίος συντάχθηκε από την Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και 
Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.).

Για θέματα που αφορούν τον ορισμό και την ενεργοποίηση των χρηστών στο 
πληροφοριακό σύστημα, οι δικαιούχοι φορείς μπορούν να απευθύνονται στη 
Διεύθυνση Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής του Υπουργείου Εσωτερικών 
και συγκεκριμένα:

ΜυστακοπούλουΝικολίνα
Τηλ.:2131364740
Email: n.mystakopoulou@ypes.gr

ΤσιλοφύτηΑγγελική
Τηλ.:2131364708
Email: a.tsilofiti@ypes.gr

Για τεχνικά θέματα σχετικά με τη λειτουργία του πληροφοριακού συστήματος, οι 
φορείς μπορούν να απευθύνονται στην Ε.Ε.Τ.Α.Α. μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
στη διεύθυνση:

filodhmos@eetaa.gr

Είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις.                                                                                                                                                                                                                                                                                   
                                                                                                                                     
Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

        
                                                                                                                                                   
                                                                                                    Μ. ΝΙΚΟΥ                                

                                                                                                                                    

mailto:filodhmos@eetaa.gr


Πίνακας  Αποδεκτών   
1. Οι  Δήμοι της χώρας
2. Οι  ΔΕΥΑ  όλης της χώρας. 
3. Οι σύνδεσμοι Ύδρευσης όλης της Χώρας (με την παράκληση να ενημερωθούν 

από τους Δήμους της χωρικής αρμοδιότητάς τους)
Κοινοποίηση

1. Ε.Ε.Τ.Α.Α: info@eetaa.gr
Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο κ. Υπουργού   
2. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης 
3. Γραφείο κ. Γεν. Δ/ντή Οικον. Τ.Α. & Α.Π. 
4. Δ/νση Οικον. & Αναπτ. Πολιτικής
5. Δ/νση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (με την παράκληση να αναρτηθεί η 

παρούσα στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου και στη διαδρομή:
      https://www.ypes.gr/politikes-kai-draseis/programma-filodimos-2 
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